

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ ИЗВЕСТИЯ



ОФИЦИАЛЬНО

культуры «Северное Чертаново», Домом детского творчества «Исток», спортивным комплексом «Южный», Центром образования «Чертаново», спортивным комплексом «Чертаново».

В 2008 году проводилась работа в 28 спортивных секциях по таким видам, как волейбол, футбол, теннис, гиревой спорт, бадминтон, шахматы, дартс, вольная борьба и др. Большое внимание уделялось развитию игровых видов спорта, таких, как футбол, хоккей и волейбол. За истекший период 2008 года специалистами муниципалитета было организовано и принято участие в 190 спортивно-массовых районных и окружных мероприятиях и 136 досуговых мероприятиях с охватом населения 40 458 человек, из них лиц с ограниченными физическими возможностями — 430 человек.

В декабре 2008 года 7 спортивных площадок использовались для массового катания и игры в хоккей: Кировградская ул., 5; мкр. Северное Чертаново, 75; Сумской пр.-д. 12-3; Чертановская ул., 15; Кировградская ул., 4-1; Сумской пр.-д. 25-2; ул. Чертановская, 15. На спортивной площадке по адресу: ул. Кировградская, 5 в помещении муниципального учреждения ДСЦ «Чертаново Северное» был размещен бесплатный прокат коньков для жителей внутригородского муниципального образования Чертаново Северное в городе Москве. По итогам работы в 2008 г. в номинации «Лучшая организация семейного спорта и отдыха» муниципалитет был награжден Отделом спорта дипломом лауреата этого конкурса и ценным призом.

Отдельные полномочия города Москвы по образованию и организации деятельности районных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав

Деятельность районной комиссии в 2008 году включала различные направления по профилактике и ликвидации социального сиротства, семейного неблагополучия и правонарушений среди несовершеннолетних, предпринимались меры по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, организации их досуга и летнего отдыха, проводились профилактические мероприятия «Подросток».

В Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав района Чертаново Северное в 2008 году состояли на учете 95 подростков. Из них за употребление спиртных напитков и пива — 58, на основании отказа в возбуждении уголовного дела — 16, условно осужденных — 3, относящих себя к неформальным молодежным объединениям — 3, за уклонение от учебы — 10, за мелкое хищение — 2, за мелкое хулиганство — 1, за употребление токсических веществ — 2.

За отчетный период 2008 года КДНиЗП района Чертаново Северное проведено 24 заседания комиссии, на которых было рассмотрено 164 вопроса, из них — 5 вопросов, касающихся защиты прав и законных интересов несовершеннолетних (перевод учащихся школ в другие школы города Москвы и на другие формы обучения), 135 — воспитательно-профилактическая работа, 24 — информация и отчеты учреждений и организаций, входящих в систему профилактики беспризорности и правонарушений несовершеннолетних. В отношении несовершеннолетних рассмотрено 66 дел, из них: 13 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела по п.2 ч.1 ст. 24 УПК РФ (не достигли возраста уголовной ответственности), 9 административных протоколов за совершение различных правонарушений (появление в состоянии алкогольного опьянения, мелкое хулиганство, распитие спиртных напитков). По результатам рассмотрения дел 1 несовершеннолетний возвращен в учебное заведение, 1 несовершеннолетний направлен в специальное учебное заведение открытого типа — школу № 5 «Доверие», 46 подросткам вынесено предупреждение, на 9 несовершеннолетних наложено штраф. В течение отчетного периода рассмотрено 30 протоколов по ст. 5.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних детей, и 38 родителей привлечено к ответственности по ст. 20.22 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за появление и нахождение в общественном месте их несовершеннолетних детей в состоянии алкогольного опьянения. По результатам рассмотрения дел 24 родителями вынесено предупреждение и на 45 родителей наложено административное взыскание в виде штрафа от 100 до 500 рублей на общую сумму 13 тысяч 400 рублей.

На заседаниях районной комиссии в течение 2008 года 24 раза заслушивалась информация и отчеты руководителей органов и учреждений, входящих в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Члены КДНиЗП района Чертаново Северное принимали участие в 14 профилактических мероприятиях, проводимых на территории района органами внутренних дел, таких как «Подросток-Семья», «Подросток-Неформал», «Подросток» и др. В ходе мероприятий было проведено 71 обследование жилищно-бытовых условий несовершеннолетних и семей «группы риска».

Для детей и семей, состоящих на учете в районной КДНиЗП, членами комиссии совместно с Управлением Департамента семейной и молодежной политики ЮАО, МЦ «Дети улиц» ЮАО были организованы следующие мероприятия:

- экскурсия в Центральный музей Вооруженных Сил РФ;
- участие в окружной спортивно-ролевой игре «Путешествие вокруг света. Россия. Колесо времени» в ТЦК «Ролл-Холл», где за успешное прохождение маршрута команде Чертаново Северное присуждено звание почетных гостей разных исторических эпох России, все участники были поощрены ценными подарками и сертификатом;
- экскурсия в музей-усадьбу Абрамцево для детей и родителей, состоящих на учете в КДНиЗП, оставшихся в городе в период летних каникул;
- экскурсия для детей и родителей, состоящих на учете в КДНиЗП, в Музей по местам памяти Ильи Муромца (с. Карачарово Муромского района);
- поездка в город Коломну Московской области для детей, состоящих на учете в КДНиЗП, и их родителей.

Одним из главных направлений ранней профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, семейного неблагополучия является организация работы по выявлению детей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, оказание им необходимой социальной помощи, а также принятие мер, предупреждающих асоциальное поведение среди несовершеннолетних. В 2008 году по направлениям КДНиЗП сотрудниками ЦСО «Чертаново Северное» была оказана продовольственная и вещевая помощь 12 семьям, находящимся в социально опасном положении, и 10 семьям — консультативная помощь по различным социально-правовым вопросам.

Членами комиссии проводилась работа по организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и состоящих на учете в КДН или ОДН ОВД по району Чертаново Северное. В июле в трудовом лагере «Чайка» на Азовском море провели отдых 6 несовершеннолетних; в детском оздоровительном лагере «Ясная Поляна» — 3 несовершеннолетних; в детском оздоровительном лагере «Спутник» — 8 несовершеннолетних и 1 несовершеннолетний отдыхал в туристическом лагере от муниципального учреждения. В период зимних каникул в оздоровительном лагере «Юный ленинец» в Московской области отдохнули 6 подростков.

Содействие трудоустройству молодежи в свободное от учебы время — одно из важнейших направлений в работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и Центра занятости населения отдела трудоустройства «Нагорный». Наряду с самостоятельным обращением к работодателям подростки пользуются услугами специалистов Центра занятости населения «Нагорный», «Перспектива». За отчетный период было выдано 15 направлений несовершеннолетним и родителям «группы социального риска», все они были поставлены на учет в отделе трудоустройства. 8 подростков были временно трудоустроены на период летних каникул.

В 2008 году членами комиссии совместно с центром занятости населения отдела трудоустройства «Нагорный» была проведена проверка предприятий и учреждений района на предмет соблюдения трудовых прав несовершеннолетних. В ходе проведенной проверки были проверены 16 учреждений и предприятий района, состоящих на учете в территориальном отделе квотирования. По результатам проверки на 2 предприятия выявлены незначительные нарушения законодательства об охране труда несовершеннолетних. Всем предприятиям и организациям, допустившим нарушения трудового законодательства, направлена информация об устранении обнаруженных недостатков и по истечении месяца со дня проверки все нарушения были устранены.

Полный текст отчета можно прочитать на сайте Префектуры Южного административного округа www.uao.mos.ru, район Чертаново Северное, рубрика «Местное самоуправление».

Т. Д. ИЛЕК, руководитель муниципалитета Чертаново Северное

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОБРАНИЯ внутригородского муниципального образования Чертаново Северное в городе Москве за 2008 год



2008 год в жизни органов самоуправления внутригородского муниципального образования Чертаново Северное в городе Москве был завершением этапа становления и развития, определившим их место в структуре управления города Москвы как неотъемлемую часть целостной системы.

Основой принимаемых решений на местах стало взаимодействие, а на уровне города в целом финансовая, организационная и методическая помощь органов исполнительной власти органам самоуправления посредством реализации городских Программ.

В феврале 2008 года комиссией, созданной муниципальным Собранием, был проведен муниципальный конкурс на право замещения должности руководителя муниципалитета внутригородского муниципального образования Чертаново Северное в городе Москве. Победителем конкурса стала Илек Татьяна Дмитриевна, ранее работавшая заместителем главы управы района Царицыно.

В феврале в значительной мере обновился руководящий состав муниципалитета, в том числе ушел на заслуженный отдых заместитель руководителя муниципалитета Батенок Александр Семенович, в течение ряда лет ведший дела муниципального Собрания.

В марте 2008 года прошли выборы депутатов муниципального Собрания. Из состава

2004–2008 г.г. на новый срок согласились баллотироваться 7 из 12 депутатов. Четыре кандидата были выдвинуты политической партией «Единая Россия», три кандидата в депутаты — в порядке самовыдвижения. Шесть депутатов были избраны повторно.

Также было избрано шесть новых депутатов, все они были выдвинуты партией «Единая Россия». Руководителем внутригородского муниципального образования был избран повторно Абрамов-Бубенков Борис Борисович.

Во время избрания прозвучал ряд критических замечаний, которые руководитель внутригородского муниципального образования Чертаново Северное в городе Москве признал обоснованными и пообещал учесть и исправить в дальнейшей работе.

В 2008 году Собрание провело 15 регламентных заседаний, на которых было принято 62 решения по вопросам местного значения, не считая протокольных вопросов и поручений.

- Из них:
1. Организационных вопросов, в том числе по проведению выборов и конкурса на должность руководителя муниципалитета внутригородского муниципального образования Чертаново Северное в городе Москве — 18;
 2. О проведении общественно-массовых и культурных мероприятий — 3;
 3. По подготовке и принятию нормативных документов — 10;
 4. По принятию и исполнению бюджета внутригородского муниципального образования Чертаново Северное в городе Москве и прочих финансово-бюджетных отношениях — 12;
 5. По вопросам градостроительства — 1;
 6. По исполнению государственных полномочий — 4.
 7. Иное — 8.
- Были сформированы комиссии муниципалитета Собрания в новом составе:
- По экологии, землепользованию и градостроительству — председатель Иванов А.В.
 - По развитию самоуправления — председатель Квашнина Е.В.
 - Финансово-бюджетная — председатель Абрамова Е.И.
 - По культуре и социальной политике — председатель Смирнов В.Н.

Был создана молодежная Палата при муниципальном Собрании из 12 человек. Председателем молодежной Палаты — Кузнецов А.С.

Депутаты подготовили 58 запросов и предложений в различные органы исполнительной власти по обращениям избирателей.

На личных приемах депутатов побывали 142 человека.

Депутаты приняли участие во всех встречах проводимых главой управы Фатным К.А. с населением района.

Главная составляющая деятельности органов самоуправления, начиная с 2007 года, была определена исполнением отдельных государственных полномочий, которые были переданы законами города Москвы:

- деятельность комиссии по делам несовершеннолетних;
- опека и попечительство;
- организация досуговой и спортивной работы.

Принятие данных полномочий и материальных ресурсов для их исполнения потребовало внесения многих изменений в муниципальные нормативно-правовые акты и принятия новых, организационно-правовых актов и принятия новых, рассмотренных Собранием по данной тематике.

Исполнение бюджета традиционно требовало внимания, учитывая сложность исполнения бюджета процесса, который разработан в соответствии с требованиями федеральных законов. Участие органов самоуправления в рассмотрении вопросов градостроительства в связи с внесением изменений в Закон № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве» в 2006 году, значительно трансформировалось, главными стали не согласования по принимаемым градостроительным решениям, а инициативы по внесению в органы исполнительной власти города Москвы предложений:

- к проектам градостроительного плана развития территории района Чертаново Северное;
- к проектам планирования жилых территорий;
- по благоустройству территории, что потребовало от Собрания и прежде всего от комиссии по экологии, землепользованию и градостро-

ительству нового организационного подхода. Выработка его на практике выявила необходимость уточнения целого ряда норм действующего законодательства.

Ряд полномочий, закрепленных за органами самоуправления, все еще вызывает дискуссии о финансовом обеспечении их исполнения.

Например: — пункт 21 статьи 8 Закона города Москвы № 56 говорит, что «содействие созданию и деятельности различных форм территориального общественного самоуправления...»;

— пункт 22 статьи 8 Закона города Москвы № 56 «содействие осуществлению государственного экологического мониторинга» и ряд других.

— Присутствует в полномочиях взаимодействия с общественными объединениями, но оказать материальную помощь им мы не можем, даже имеющим статус «местных».

В целом работа потребовала от депутатов роста знаний во многих отраслях законодательства, в том числе регулирующего государственные полномочия и нормативной отраслевой документации, что, безусловно, требует реализации программы по повышению квалификации и переподготовки избранных депутатов, многие из которых ранее владели знаниями, которые определила специфика их профессии по основному месту работы.

Год был не легким, работать приходилось с напряженным бюджетом, доходная часть была выполнена на 95%.

Но главным результатом работы в 2008 году мы должны считать формирование новой команды, которая во многом адаптировалась к работе в новых условиях. Были подготовлены и приняты комплексные программы работы на 2009 год, что заложило серьезную системную базу в текущей работе и возможность перспективного планирования предстоящих работ, что в свою очередь повысило социальную отдачу от вложения муниципальных средств, средств налогоплательщиков, москвичей.

Мы понимаем, как это важно в связи со сложной экономической ситуацией.

Б. Б. АБРАМОВ-БУБЕНКОВ, руководитель внутригородского муниципального образования Чертаново Северное в г. Москве

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

Патриотическое ЕДИНЕНИЕ

5 февраля в школе № 855 состоялась встреча участников Великой Отечественной войны и ветеранов труда с учащимися, преподавателями и руководством школы.

Встреча была посвящена крупнейшим событиям второй Мировой войны: Московской и Сталинградской битвам. Учащиеся 6–11 классов на сцене небольшого уютного зала под аккомпанемент музыкальной записи хором, дуэтом и сольно вдохновенно исполнили ряд фронтовых и лирических песен, написанных фронтовиками-ветеранами района Чертаново Северное Анатолием Владимировичем Цветковым и Василием Филатовичем Поляковым. Ветераны с большим удовлетворением прослушали выступления учащихся песни и отметили их дружными аплодисментами.

Открыла встречу заместитель директора школы по воспитательной работе Радыгина Ольга Семеновна. Она высоко оценила значение разговора Красной Армией немецко-фашистских полчищ под Москвой и Сталинградом. Поражение фашистов на подступах к нашей столице развеяло миф о непобедимости немецкой армии, а уничтожение и пленение нескольких сотен тысяч немцев под Сталинградом показали стойкость и мощь наших вооруженных сил и убедили мир в неизбежности полной победы над фашизмом. Присутствовавшие на встрече почтили память павших воинов Красной Армии минутой молчания.

Еще до концерта участники Великой Отечественной войны Анатолий Владимирович Цветков, Михаил Наумович Спектор и автор этих строк провели с учащимися 5, 7 и 10 классов «Уроки мужества», где подробно рассказали детям о величии Победы над фашизмом, о героических и патриотических проявлениях и поступ-



ках советских людей — как на фронте, так и в тылу. Ветераны ответили на множество вопросов, которые задавали школьники. Эти беседы показали возрастающий интерес учащихся к героическому прошлому нашей Родины. Они даже с некоторым удивлением слушали не только простое повествование, но и стихотворное изложение событий военного времени.

На встрече присутствовали Клавдия Ивановна Смирнова — защитница Сталинграда, Александр Егорович Огнев — участник Курской битвы, Владимир Степанович Матвеев — участник штурма Берлина, Людмила Ивановна Лебедева — участница партизанского движения в Белоруссии, Нелли Яковлевна Перцовская — труженик тыла, Анатолий Павлович Поляков — ветеран Вооруженных Сил, Тамара Викторовна Фомина, Валентина Васильевна Зацепина и Валентина Павловна Киреева — ветераны труда.

Каждый из присутствовавших коротко поделился своими воспомина-

ниями о трудных годах периода Великой Отечественной войны, что вызвало у учащихся неподдельный интерес. В своих рассказах ветераны переносились в те дни и годы, которые отняли у них детство и юность, сделали их в 12–17 лет взрослыми, с глубоким чувством ответственности за судьбу своей страны. Несмотря на неодолимую, повседневную опасность для жизни они твердо держали слово, окрепшее в их сердце, сознании и душе: «Победить или умереть!». Подобно Зое Космодемьянской, которая под виселицей, стоя на ящике, чистым, ясным голосом прокричала деревенским людям, согнанным немцами для устрашения на сельскую площадь: «Товарищи! Не плачьте, мне не страшно умереть за Родину, бейте фашистов!»

Встреча ветеранов продолжилась в Музее воинской Славы, который находится в школе в отдельном просторном помещении в стадии оформления и становления. По заверению директора школы Ирины Алексеевны Ерзылёвой и руководителя музея Нины Ивановны Дробышевской, он будет полностью оборудован и оснащен экспонатами к 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Несомненно, необходимую помощь в этом окажут управа района, а также Советы ветеранов района и первичной организации № 4.

Необходимо отметить, что руководство школы с большим пониманием относится к созданию Музея воинской Славы. Обучение и воспитание детей не может быть полноценным без привития им таких качеств, как патриотизм и ответственность за судьбу своей страны. Ветераны с удовлетворением увидели уже сейчас в музее стенд, посвященный памяти воинов-афганцев, подготовленный и оформленный в честь 20-летия этих событий, портреты полководцев Великой Отечественной войны, военную литературу, предметы снаряжения, полевую армейскую палатку, карты и схемы сражений.

Да, под Москвою, Сталинградом полегли десятки, сотни тысяч командиров и бойцов. Но этим подвигом они спасли сегодняшних детей, их матерей, отцов. Прощаясь, ветераны выразили глубокую признательность руководству школы, преподавателям и учащимся за их понимание необходимости знать историю своей страны, ее героев, проявивших самоотверженность и патриотизм при выполнении своего долга по защите интересов своей Родины!

А. А. МАТВЕЕВ, полковник в отставке, член Совета ветеранов района Чертаново Северное